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 Abstract: Circuitele electronice (CE) sunt circuitele constituite din circuite electrice (care constau din 

rezistoare, condensatoare,inductanţe şi alte elemente pasive), care conţin şi componente electronice active ca: 

diode, tranzistoare, circuite integrate, ampificatoare operaţionale şi altele.Prin impedanţă se înţelege 

rezistenţa complexa a unui component, ce conţine atît parte reală, cît şi parte imaginară. 

Cuvinte cheie: Circuit, caracteristică, impedanţă, funcţie, matrice. 

 

1. NOŢIUNI GENERALE 

 

Procedeeele electromagnetice ce au loc în dispozitivele electronicecsunt destul de complicate, însă de 

multe ori pot fi explicate cu noţiunile: forţă electromotoare, tensiune (U), curent (I). În aşa mod multitudinea 

dispozitivelor electronice alcătuită din consumatoare şi surse legate într-un mod special între ele, ce servesc 

pentru generare ,transfer sau diferite conversii ale enegiei electrice este numită circuit electronic (CE).  

Cu alte cuvinte CE analogice sunt circuitele constituite din circuite electrice (care constau din 

rezistenţe, condensatoare, inductanţe şi alte elemente pasive), care conţin şi componente electronice active ca 

diode, tranzistoare, circuite integrate, ampificatoare operaţionale şi altele. Elementele unui circuit sunt de două 

feluri şi anume: consumatoare şi surse. 

 

2.  FORMAREA  MATRICEI  DE CONDUCTANŢĂ  A  CE 

 

Vom analiza un CE, prezentat în figura 1. 

Matricea  Y constă din 2 tipuri de elemente: 

Yii  - este conductibilitatea proprie a nodului i şi este egală cu suma tuturor conductibilităţilor conectate la acest 

nod; 

Yij – se numeşte conductibiliatea reciprocă dintre nodurile i şi j şi este egală conductibilitatea dintre nodurile i 

şi j luate cu semnul minus. Atunci Y-matricea unui CE ce conţine 3 noduri va avea următoarea formă generală: 

 

                                                                                                                           (1) 

 
Fig. 1  Schema circuitului electronic 

Linia  matricei Y, care corespunde cu numărul nodului conectat la ieşirea amplificatorului operaţional 

se completează în felel u8rmător: 

La intersecţie cu coloana, care corespunde numărului nodului la care este conectată intrarea inversoare 

a operatorului operaţional se indică +1. 

În coloana,  care corespunde numărului nodului la care este conectată intrarea directă  a operatorului 

operaţional se notează -1 , toate celelalte elemente sunt egale cu zero. 

Matricea Y a circuitului din figura 1 va avea forma următoare:                                    
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3.  CALCULAREA IMPEDANŢEI DE INTRARE A CE DAT 

 

Impedanța este rezistența complexă care are parte reală și parte imaginară. 

Z = Re(Z1) + Im(Z1) 

Impedanţa este o mărime care descrie posibilitatea ieşirii de a furniza curent şi de a comanda o intrare, 

iar pentru un circuit de intrare de a accepta curent de la un circuit de iesire: 

Se masoară în Ohmi [Ω] şi este un parametru pentru circuitele ce funcţionează la curent alternativ similar 

''rezistenţei active'' din circuitele de curent continuu. 

Din Y-matricea CE din figura 1 putem calcula impedanţa de intrare după următoarea formula: 

                                                                                                                                                             (2) 

Se calculează     : 

 
 

Se calculează  : 

 
Conform rezultatelor obţinute din  şi  calculăm impedanţa de intrare a CE din figura 1: 

 

 
 

CONCLUZII 

 

În urma analizei circuitului electronic constituit din elementele pasive şi active s-a obţinut matricea Y 

şi s-a calculat impedanţa de intrare a CE dat. 
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